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IL DIRIGENTE

VISTA

la graduatoria ad esaurimento infanzia e primaria pubblicata sul sito di quest’ufficio il giorno 09 agosto 2013;

VISTI
i reclami presentati dagli aspiranti Baldi Francesca – AA - (07/05/1988 PT), Maisto Lucia – EE (30/03/1988 CE), Avanzati Martina – EE (27/09/1988 PT);

CONSIDERATO
che quanto segnalato dagli interessati è stato originato da meri errori materiali dovuti alla modalità di inserimento online dei dati per lo scioglimento della riserva, mentre i dati in questione erano, invece, presenti nell’originaria domanda cartacea;


CONSIDERATO
pertanto la necessità di eliminare i suddetti errori materiali;

DECRETA

Le graduatorie ad esaurimento di cui al D.M. 572 del 27/06/2013 sono da considerarsi rettificate relativamente alle posizioni dei seguenti aspiranti:

· BALDI Francesca, inserita nella graduatoria definitiva per incarichi a tempo determinato e nell’elenco di sostegno per incarichi a tempo determinato – scuola Infanzia con punti 41,00;

· MAISTO Lucia, inserita nell’elenco definitivo di inglese e nell’elenco di inglese  per incarichi a tempo determinato; inserita nell’elenco definitivo di sostegno e nell’elenco di sostegno per incarichi a tempo determinato; inserita nella graduatoria definitiva per incarichi a tempo determinato – scuola Primaria con punti 44,00;

· AVANZATI Martina, inserita nell’elenco definitivo di inglese e nell’elenco di inglese per incarichi a tempo determinato; inserita nella graduatoria definitiva per incarichi a tempo determinato; inserita nell’elenco di sostegno per incarichi a tempo determinato – scuola Primaria con punti 42,00;

· MIGLIORINI Francesca, inserita nella graduatoria ad esaurimento scuola Primaria con punti 42,00.










F.to IL DIRIGENTE










   Francesco Mauro

All’Albo - SEDE
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