Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana 

Ufficio XI Ambito territoriale della provincia di Prato e Pistoia 

sede di Pistoia 

Oggetto: CONVOCAZIONE assegnazione sede per i docenti delle scuole di istruzione secondaria di I e II grado immessi in ruolo da G.M presso l’USR Toscana vincitori di concorso di cui al DDG 106/2016 e DDG 85/2018 e proposta di assunzione a tempo indeterminato da G.a.E. - a.s. 2019/20.  

A seguito delle individuazioni per nomine in ruolo di cui al DDG 239 del 5.06.2019 (accantonamenti ex DM 631/2018) e del DDG 358 del 5.08.2019 (nomine in ruolo DDG 106/2016 e DDG 85/2018), nonchè dei docenti inseriti nelle G.a.E., si procederà alla convocazione dei candidati destinatari di nomina a tempo indeterminato sulla provincia di Pistoia al fine dell'assegnazione di sede. 

Tali candidati sono convocati presso l'Ambito Territoriale per la provincia di Pistoia - Via Mabellini, 9 - nei giorni 20 e 21 Agosto 2019 secondo il calendario allegato, 

E' possibile delegare l'Ufficio o persona di fiducia; a tal fine viene allegato modello di delega che dovrà pervenire presso quest'Ufficio entro le ore 12.00 del giorno 19.08.2019.

Nel caso di assenza del destinatario di nomina, verrà disposta una nomina d'ufficio.

Le operazioni di cui al presente avviso saranno effettuate secondo le disposizioni di cui al DM 688/2019 e all'Allegato A.

Si ricorda che i candidati dovranno presentarsi presso la sede suindicata ed all’orario riportato per la classe di concorso di interesse, muniti di idoneo documento di identità in corso di validità e di codice fiscale.

Per il sistema delle precedenze di cui alla L. 104/1992 (art. 21, art. 33 comma 6 e art. 33 commi 5 e 7), che opera riguardo alla presente fase delle operazioni, i candidati sono invitati a presentare copia della documentazione necessaria alla valutazione di tali titoli presso quest'Ufficio entro le ore 8,30 del giorno antecedente la convocazione. Diversamente la documentazione in parola non potrà essere presa in considerazione.

Il presente avviso, con allegati i modelli per la delega e per la rinuncia, è pubblicato sul sito web di questo Ufficio (www.usp.pt.it) con valore di notifica.    

Il Dirigente

Dott. Mirko FLERES

(Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice

Amministrazione Digitale e norme ad esso connesse)
